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THAW GYULA.

Kiderült a titok.

Kiderült a titok, amelylyel na­
pok óta foglalkozik a magyar köz­
vélemény. Nem egészen ugyan, csak 
részben, de kiderült.

A politikai világot ugyanis bi­
zonyos ideges nyugtalansággal töl­
tötte el Széli Kálmán miniszterelnök 
igen gyakori bécsi útja, aki minden 
szabad idejét arra használta fel, 
hogy Bécsbe utazott. Utazásait min­
dig úgy intézte, hogy a képviselőház 
tanácskozásaiból semmit se mulasz- 
szon — és valóságos csodaszámba 
megy, hogy ezek a gyakori és meg­
erőltető utazások mennyire nem 
érintik a miniszterelnök fizikumá­
nak ruganyosságát, szellemének fris­
seségét.

Mindenki megbámulta például, 
hogy hétfőn reggel, miután az egész 
éjjelt ismét Bécs és Budapest kö­
zött gördülő szalonkocsijában töl­
tötte, ő volt az első, aki a képviselő­
házban élénk részt vett a vitában 
és nem mutatta sem a testi, sem a 
szellemi kimerültség legkisebb je­
leit sem.

Ismeretes, hogy a gyakori uta­
zások számos találgatásra szolgál­
tattak okot, de azt is nagyon jól

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
ebreczen, Főtér Biedermann-palota földszint,

az udvarban hátul.

tudja mindenki, hogy a félhivatalos 
kőnyomatosok mindeme találgatá­
sokat minden alapot nélkülözőknek 
jelentettek ki és konstatálták, hogy 
a miniszterelnök csakis folyó ügyek 
elintézése vegeit utazgat oly sürjen 
fel Bécsbe.

Vannak spektikusok, akik nem 
hisznek a félhivatalos czáfolatokban 
es nem hisznek tehát a folyó ügyek­
ben se. Ez pedig nem szép tőlük. 
A félhivatalosokat komoly helyről 
inspirálják, amelyről mindenki tudja, 
hogy nem hallgat el soha semmit, 
nem takargat soha semmit és min­
denkor haladéktalanul megmondja 
az igazat. Lehetnek igenis folyó 
ügyek, amelyeknek nagy fontossága 
megköveteli, hogy a miniszterelnök 
költséget és fáradtságot nem ki­
méivé, Bécsbe utazzék.

Nohát ilyen országos fontosságú 
folyó ügy volt az is, amelynek ked­
véért a miniszterelnök a vasárnapot 
és a rákövetkező éjszakát részben 
Bécsben, részben szalonkocsijában 
töltötte. Minden igaz magyart öröm­
mel tölthet el az a tudat, hogy ezt 
az ügyet a miniszterelnök kedvezően 
intézte el.

A nagy titkot ezúttal nem egy 
félhivatalos, hanem az egész híva- !

talos árulta el. A Budapesti Köz­
löny mai száma ugyanis a legfel­
sőbb kéziratot közli :

Magyar miniszterelnököm elő­
terjesztése folytán dr. Romy Béla 
osztálytanácsosi czimmel felruhá­
zott miniszteri titkárt osztályta­
nácsossá kinevezem. Kelt Bécs­
ben, stb.

íme a megoldott rejtély. A 
kormányfőre, országos gondjai közt 
is, elviselhetetlen volt az a gondolat 
hogy dr. Romy Bélának csak á 
czime és a jellege volt osztálytaná­
csos, holott a valóságban csak mi­
niszteri titkár volt. Felutazott tehát 
Bécsbe, éjt-napot összetett és kiesz­
közölte, hogy dr. Romy Bélából va­
lóságos osztálytanácsos legyen.

A legfelsőbb kézirat kelte febr.
11 -ike, amikor tudvalevőleg vasár­
nap volt. Nem hagy hát semmi két­
séget az iránt, hogy ez volt a vasár­
napi sürgős Bécsbe utazásnak az 
igazi oka.

Szó sem volt ott kiegyezésről, 
ujonczj utal ékről, hanem csak egye­
dül — Romy Béláról, 

íme kiderült a titok!

Meghasadt a szive...
Irta: Lulu.

Karikás ostorával nagyot cserdit, itatni 
hajtva a ménest a csikós. Derék, szálas fiú, 
napbarnitotta arczán becsületes őszinteség, 
bátorság nyernek kifejezést. Koromfekete 
szemei magukon hordják a nagy bánatot, 
mely szivét marczangolja.

A fiú megmeriti a vödröt, csobbaná- 
sára felnyeritenek a csikók.

Kém messze piros kendőt lenget a 
szél. Piros kendőjénél pirosabb az orczája 
annak a kislánynak, ki ott közelit.

Jó napot Bandi — monda odaérve 
a legényhez a kaczkiás leány.

A csikóst mintha torkon ragadták 
'olna. Kiállott a szava. Aztán indulatosan, 
haragosan lökte le a vödröt s félre állt.

— Hát még azt se’ mondja kend rá: 
adjon Isten ?

— Hej ! Julis, Julis! Minek szomo- 
ritod még jobban a szivem ? ! Hát mégse’ 
elég ?

— Hát aztán miért busul kend any­
ucira, tán biz’ nem is tudja, milyen vigságba 
hívom?...

A csikós arczát elfutotta a düh, hom­
lokán kidagadtak az erek.

— Ki ne mondd azt a szót! Te 
hazug!...

Szikra Bandi a homlokához, aztán a 
szivéhez kapott, azt hitte mindjárt megsza­
kad. Aztán félre lökte a leányt.

— Te csalfa kígyó! Hát ide mertél 
jönni... és ki merted mondani. Mikor még 
a múlt héten azt mondtad, hogy az enyém 
leszeszsz. .. Hadd el magad te... gyaláza­
tos, te... utszéli te !

— Isten áldja Bandi — szólt a leány 
s deli léptekben sietett tova. Rokolyája 
suhogását sokáig hallotta a csikós, aztán

úgy érezte, mintha tőrt döftek von’ a 
szivébe.

ügy szerette azt a lányt, Hajnal Peti 
lányát, a Julist, az is mondta, hogy sze­
reti s most megcsalta, rutul elhagyta...

* # #

A rozzant, bedőlt csárdában keservesen 
huzza a more. A bedőlt ház ivójában asz­
talra dőlve mulat Szikra Bandi Arczán ott 
ül a megtestesült, néma fájdalom. Nagyon 
fájt, nagyon sajgóit a szive; a czigány nó- 
tája mellett legalább kisírhatta magát ked­
vére, hogy aztán még jobban fájjon az a 
megcsalatott, megvérzett szív... A csikós 
egyre ivott, a czigány meg egyre szomorúb­
ban szólaltatta meg hegedűjét. Szikra Bandi 
felállott az asztaltól, alig bírták a lábai. 
Tántorogva ment a czigányhoz s megcsó­
kolta szurtos ábrázatát. Olyan jól esett ez 
mind a kettőnek. Meg is hálálta a barna 
legény, bele kapott abba a siró nótába. 
Hej! de keservesen is sirt a hegedű szá-
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ORSZÁGGYŰLÉS.
— Távirati tudósítás. —

Az ülés — kormánypárti sürgős inter- 
pellaczioval kezdődött. Okot erre Egan Ede 
miniszteri biztosnak a munkácsi rutén bi­
zottság ülésén mondott különös beszéde 
adott, melynek meglehetősen antiszemita ize 
volt. Ez az ügy nagy forrongást keltett a 
Hazhan és a Házon kívül is és ki kellett 
fakadnia az ülésben. Maga Darányi rendelte 
meg az interpellácziót, melyet Fest Lajos 
tett meg, hogy a maga álláspontját körvo- 
nalazza Egan antiszemitizmusával szemben. 
Burányi elismeréssel szólt Egan működésé­
ről s megígérte, hogy megszerzi a beszéd 
szövegét s ha az a jogegyenlőség elve ellen 
vetett, eljár ellene. Ugrón Gábor Egan vé­
delmére sietett, de ő is bejelentette, ha a 
beszed a honpolgár zsidóság ellen irányult 
azt tűrni nem lehet.

Egan napjai különben, úgy látszik, 
meg vannak számialva. A felvidéki képvise­
lők ugyan sajnálják, de eszméi miatt iránta 
annyira növekszik a hangulat, hogy aligha 
maradhat meg ez után a mozgalom élén.

Az elnök ezután kijelentette, hogy 
miután napirend előtti felszólalás vita és 
határozathozatal tárgyát nem képezheti, a 
Ház áttér a napirendre.

. Következett a napirend a fiumei kor­
mányzóság tétele feletti tárgyalás foly­
tatása. J

, Széli Kálmán miniszterelnököt gróf Bat- 
hyanyi livadar tegnapi felszólalása arra 
indítja, hogy megragadja az első alkalmat, 
hogy e fontos kérdésben nyilatkozzék. Is­
mertetni fogja — úgymond —- e kérdés 
előzményét,^ majd nyilatkozni fog e kérdés 
megítéléséről határozottan és természetesen 
óvatosan.

Mindenekelőtt kijelenti, hogy Mária 
I herezia áltál kiadott 1779-iki törvény ki­
mondja, hogy Fiume, a magyar szentkoro­
nához tartozó külön test, seperatum corpus. 
Majd ismerteti a későbbi törvényeket, me­
lyek mind ugyanazt mondják.

Majd az 1868-iki törvényt, az azóta 
nnikodo regnikolaris depztációk működését 
es azJ872 és 1873-iki provizóriumokat.
, i. Mind e törvények a bizottságok je­
lentéseit elismerik, hogy Fiúménak különle­
ges helyzete, külön autonómiája van. A 
törvény arra utalja a kormányt és ország­
gyűlést, hogy Fiúmét illető minden kérdés­
ben hallgassa meg előzőleg a Fiumeieket.
He azt nem mondja semmiféle törvény,
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ráz fája, Bandi meg olyan szomorúan éne­
kelte

•••»Hogy igy megcsalt, soli’ so hittem, 
Büntesse meg az ur Isten!“. . .

Aztán, mintha valami lezuhant volna. .
Szikra Bandi holtan terült el a roz­

zant csárda padlatán. Nagyon nagy volt a 
szive, nagyon szeretett. Csordultig volt a 
szive szerelemmel, bár még csak nem is 
sejtette mi az. Ki kellett hát dőlni a csor­
dultig telt pohárnak, meghasadt a szive...

A czigány zokogva borult arra a 
durva kebelre, mely oly nemesen érző szi­
vet takart és keservesen sirt... Szegény 
Bandi, kár volt érte!“...

Juliskának nem hasadt meg a szive 
még csak nem is fájt. Az ő szive kőből’ 
volt. Másnap vígan rakta a tánezot — a 
lakodalmán.

hogy Fiúménak a magyar kormány és a 
juagyar törvényhozás intézkedéseivel szem- 
bon vétójoga vagy hozzájárulási joga volna. 
(Zajos helyeslés.) Ezt elismerni annyi volna 
mint megtagadni a magyar-állam szuveréni- 
tasat, a magyar állam integritását. (Zajos 
általános helyeslés.) Ebben a kérdésben 
nem ehet trauzignálni. (Viharos helyeslés), 
.n,em, *e*iet paktálni. (Megújuló zajos "helyes- 
les es taps.) Nincs a Házban senki, a ki 
máskép gondolkodna. (Zajos helyeslés.) A 
ímmeieket igenis meghallgatjuk, mert ez 
kötelességünk. Megtettük a múltban, meg­
tesszük a jövőben is. De az intézkedés joga 
kormányzati tekintetben csak ezt- a kor­
mányt, törvényhozási tekintetben csak ezt a 
törvényhozást illeti meg. (Viharos tetszés.) 
Gondoljak meg ezt a fiumeiek. Reméli, hogy 
a l'iume ügyének rendezéséről a fiumeiek 
nem a mostani hangulatban, hanem abban 
a regi hagyományos hangulatban fognak 
közreműködni, mely abból a szerétéiből 
folyik, melyet Fiume a magyar állam ré­
széről mindenkor tapasztalt és a melyről 
ott mindenki tanúskodik. (Zajos általános 
tetszés).

Gróf Batthányi Tivadar személyes kér­
désben szólal fel.

Szó volt arról is, hogy a másik bel- 
ugymimszter jelölt Szilágyi Dezső is felszó­
lal, de ó hallgatott. Legalább egyelőre.

fiumei vita után az öreg Lakatos 
Miklós az öreg honvédeket vette védelmébe 
nyugdijt követelvén számukra s eközbenerő s 
tamadast intézett Bánffy ellen, aki megron­
totta a honvédsegély'ezés ügyét. Az öreg ur 
kéményén kifakadt azok ellen is — Bánffy 
lapja ellen különösen — akik azt hireszte- 
lik hogy a függetlenségi párt Bánffyt azért 
buktatta meg, mert Széli szolgálatában állott 
Nyomorult gazembereknek nevezte azokat 
a kik ilyent állítanak. ’

Ugrón Gábor ismét nagy beszédet 
mondott, melyben lángoló színekkel ecsetelte 
azt a megalázó helyzetet, melyben vagyunk,
8 hogy Ausztriával szemben nem tudjuk 
megvédeni a magyar állampolgárok érdekeit. 
Ausztriában egyáltalán nincs védelme a ma­
gyar embernek Azt követeli, hogy a király 
személye körüli miniszternek bocsássanak 
rendelkezesere ügynökséget, melynek joguk 
legyen védelmezni Magyarország érdekeit s 
törvényéit.

onvédsegélyzésnel felszólalt Lakatos 
Miklós. Az állítják, — úgymond — hogy a 
király nem járul hozzá az öreg honvédek 
segelyenók felemeléséhez, de ezt nem hiheti 
el, mert, hogy a koronázási ajándékot is 
odaadta nekik. Hanem Bánffy az oka. - 
Honnan vette lapja a „Magyar Szó“ a 
szazer irtot? Talán azokból a milliókból 
maradt, melyeket a választásokra össze- 
haracsoit ? 1

■1 Dániel Gábor elnök: Ez nem tarto­
zik ide.

Lakatos: Ide tartozik, mert rágalmaz 
minket. Azt is állítja, hogy a paktum ára 
volt a, íuggetlenségi kerületek megtartása. 
(Derültség.)

Pólónyi: Nem is volna rossz.
Lakatos: Ezt a szemtelen alávaló rá- 

galmat visszautasítani, kérem a miniszterel­
nököt czafolja meg.

Széli Kálmán miniszterelnök azt bizo- 
nyffja hogy a korona mindig a legjobb 
akarattal volt a 48-as honvédek iránt. Evről- 
evre hozzájárult a segély emeléséhez.

A tételt ezután elfogadták.

közleményt, amely módosítja Marschal 
báró volt miniszternek 1895 február 
1-én és október 13 án Harzfeldfc gróf 
nagykövethez intézett azon nyilatko­
zatát, amely szerint a német politiká­
nak lényege Trans vasinak, mint füg­
getlen államnak az 1884-iki szerző­
désben biztosított föntartása és a 

i statusquo biztosítása a vasutak és a 
j Delagoa-öböl kikötője tekintetében;
I ha pedig úgy van, megmondhatja- é 
Brodrick parlamenti államtitkár, 
mennyiben változtatták ,^ieg ilyen 
közlemények a német kormány 
1895-iki politikáját és végül haj- 
landó-é a kormány olyan információt 
adni, amelyből s most követett poli­
tika kitűnik.

Brodrick parlamenti államtitkár 
kijelenti, hogy a kormány semmiféle 
közleményt nem kapott a német 
kormánytól az 1884-iki egyezményre 
vonatkozólag, amely különben tényleg 
megszűnt a hadi állapot beálltával.

London, február 14. Aldershotba 
tegnap az a parancs érkezett, hogy a 
8. hadosztályt dél-afrikai expediczióra 
való ruházattal és felszereléssel lássák 
el. Woolwichba azt a parancsot küld­
ték, hogy több üteg Maxim- és Nor­
denfeld t-ágyút küldjenek Dél-Afrikába.

POLITIKAI HÍREK.
Kállay Béni és a magyar kormány.

Kallay Béni közös pénzügyminiszter, ki már 
eSy hét óta Budapesten van, tegnap megje­
lent a képviselőházban és a kormány több 
tagjával tanácskozott. Politikai körökben 
azt hiszik, hogy most már a tanácskozások 
nemcsak a bosnyák vasutak dolgát ölelik fel, 
hanem kirerjeszkednek a két államot egyaránt- 
érdeklő közös pénzügyi kérdésekre, ezenkívül 
pedig összefüggésben vannak a külföldi 
kereskedelmi szerződések megújításának elő- 
készítésével.

Törvényjavaslat a biztosítás refornyá- 
rol. Az igazságügyminisztériumban törvény­
javaslat-tervezetet dolgoztak bi a biztosítási 
úgy reformjáról. A tervezetet megvizsgálták 
az illetékes szakminisztériumok, a földmű­
velési, kereskedelmi és pénzügyi-miniszté­
riumok és megjegyzéseikkel s javaslataikkal 
ellátva, visszaküldték az igazságügyminisz- 
teriumba.^ Plósz Sándor igazságügyminiszter, 
e ho 26 ára ankettet hívott össze, melyen 
a tervezetet a meghívott szakférfiak bírálata 
ala bocsátja.

A délafrikai háború.
— Távirati tudósítás. —

London, február 16. (Alsóház.) 
Iledderwick azt kérdezi, kapott-e a 
kormány a német kormánytól olyan

TÁRSAS ELET.
Novella Jókai regényei cziméből.

Ossz cisz kábáit a : idősb Pennátor._
„Kárpáti Zoltán* — „A régi jó tála- 

bira/c“ egyike — „A magyar nábobu, azon 
gondolkozott, hogy lesz minden akkor, „Mire. 
mcgvénülünk*. Ekkor még tartott a „Török 
világ Magyarországon“, de már közeledtek 
a „Janicsárok végnapjai*. „Az uj földcsar\ 
ki a „Kőszívű ember fiai« közül való volt,' 
éppen a „ Bálványos váru-bői jött és a Név­
telen vár■ felé ment, ahol Kárpátiók lak­
tak. Útközben találkozott a „Domokosok" - 
kai, akik a „Bab Habi"-it kísérték, aki nem
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volt tisztában az „Enyim, tiéd, övé“ törvé­
nyével. Mikor aztán a „Szép Mikhál"-lal is 
találkozott, megkérdezte tőle, micsoda ez, 
ami itt hallik ? Mikhál azt mondotta, hogy 
ezek „Hangok a vihar után.'1

Ekkor már Kárpátoknál javában folyt 
a nagy mulatság, első a „Szomorú napok" 
után. Volt ott még „Görög tüzu is. „Szín­
müveket adtak elő „Az élet komédiásai 
A társaságban volt a már említett „Uj föl­
desül-“ és a „Szép Mikhál“, továbbá az 
„Arany ember", aki mentéjén „Fekete gyé­
mántok" -at viselt. Később pedig jött „Egy 
hírhedt kalandor" (a 17-ik századhói),” aki 
már „Egész az éjszaki pólusig11 is elment 
és elbeszélte, milyen világ van a „Föld 

felett és riz alatt", aztán „Megtörtént re- 
gékK-et mondott el, többek közt azokról is 
„Akik kétszer halnak meg". Azután boroz- 
gattak; megnézték a „Tar gályák"-at, hogy 
mozognak a „Szélesend alatt". Kárpáti „No­
vellák"-ka\ mulattatta a vendégeket a Ma­
gyar ólöidők"-bői.

A hölgyek azután a „ Vadon virágai"- j 
ról beszélgettek, az urak a „Politikai di- j 
vatok"-at fejtegették. A gyermekek „Árny- j 
képek"-kel játszadoztak. Az öreg urak pedig j 
elővették a kártyát és ütötték a preferan- j 
szót. „Az uj fóldesur“ mindig nyert, mire 
„A magyar nábob“ kifakadt: Ah! Ön „Lgy ! 
játékos, aki nyer!" „Virradóra• járt máraz ‘ 
idő, mikor vége lett a pompás mulatságnak 
es bizony sokan meggyőződtek arról az 
igazságról, hogy: „Mégis mozog a föld!"

VIDÉK.

Rehabilitált polgármester. Gyöngyösön 
Jlalog Gyula polgármester ellen az alispán 
fegyelmi vizsgálatot indított, mert számos 
feljelentést tettek ellene. A megyei közigaz­
gatási bizottság ma Egerben ülést tartott, a 
melyen kimondották, hogy a polgármester 
el en indított fegyelmi vizsgálatot megszün-
'iu -i“ert ö felJelentések minden alapot 

nélkülöznék és tisztán bosszú müvei.

Ezüst érdemkeresztes juhász. Egy egy­
szerű ember megérdemelt kitüntetéséről ér- 

sülnek. Vida József juhász a gróf Zichy 
Géza tetetlem birtokán ez évben töltötte be 
öO eves szolgálatát, mint juhász. Jelenleg 

eves Tíz eves korában ment az urada- 
°m a hol most már a harmadik gazdáját 
zolgalja: nagyapát, apát és fiút Gróf 
.7 Gezát- Tizenhétéves karában már 

“jajat kapott, vagyis juhász lett, 20 éves 
korában megnősült. Húsz évig volt beteg, 

azert “lndég őrizte a juhokat betegsége 
W 18> Berét Pontosan kapta s ő is hűsé­

gesen szolgált. Hosszú szolgálata után a 
múlt szombaton tűzte fel az öreg jühász
t v 6/e ,a Jarasi főszolgabíró a legfelsőbb 
«tüntetési, az ezüst érdemkeresztet, ünnep-
8,eg toellett- A szép jelenetnél a községliá- 
zara gyűlt a község lakosságának nagy 
részé. Az érdemkereszten kívül Őfelsége 
arczkepet és 100 korona jutalmat kapott az 
öreg Vida. Előzőleg már feltűztók az öreg 

ju asz mellére a 40 évi hü szolgálati érmet, 
^gesz életében biró előtt nem volt az öreg 

ember.

Ki a l9gény a csárdában.
-- Saját tudósítónktól. —

Ezt a kérdést vetette fel Szűcs István 
tarna-szunt-miklósi legény a múlt vasárnap, 
a mikor a korcsmába beugrott s mely kér­
désre — mint levelezőnk irja — nagyon 
szomorú választ kapott. Szűcs István, a kit 
a falubeli lányok csak „szép Pista“ néven 
emlegettek, arról volt hires, hogy nála nél­
kül nem történt valami számbavehető vere­
kedés és hosszú időkön keresztül ő volt a 
hangadó és a verekedések kezdeményezője 
a falu legényei közt.

Az utóbbi időben azonban vetélytársa 
akadt Szócsi József személyében, a ki bár 
Szűcsnél jóval fiatalabb volt, de a virtus 
dolgában már kezdte túlszárnyalni Szűcsöt.
E hó 11-én nagy mulatság volt Tarna-Szt- 
Miklóson a községi korcsmában, honnan 
egyszerre csak az a hir futott szét, hogy 
nagy verekedés van. Szécsi József ugyan­
csak virtuskodott a fokossával, Szűcs a 
mint ezt meghallotta, kezébe kapta a fokos- 

I sat és futott a korcsmába, hogy leszámol- 
I jón a vetélytársával, a ki már a leányok 

kegyéből is kezdte kiszorítani a „szép Pis­
tát“. Szűcs, a mint beugrott a korcsmába, 
elkiáltotta magát, hogy „ki a legény a csár­
dában“, mire Szécsi hirtelen megfordult és 
a feltett kérdésre úgy halántékon csapta 
Szűcsöt, hogy az szó nélkül összeesett és 
meghalt.

A mulatság erre a nem várt esetre 
rögtön abban maradt s a jelenlevők szét­
futottak, köztük a hires Szécsi Jóska is, a 
ki még azon éjjel elmenekült a faluból. A 
csendőrség másnap megindította a nyomo­
zást s a virtuskodó Szécsit sikerült elfogni 
Komlón, a hol egy rokonánál húzta meg 
magát. Szécsit átadták n bíróságnak, Szű­
csöt pedig nagy részvét mellett temették el.

Józsefet épp akkor sikerült elfogni, a mikor 
egy zsákban ezer darab hamisított ezüst 
forintot vitt Ursity Katalinhoz, aki a hami­
sító bandanak állandó közvetítője volt _ 
Ekkor aztan sikerült a csendőrségnek az 
egesz bandat felfedezni a gyárteleppel együtt 
a ho egesz öntöde volt berendezve a hamis 
forintosok készítéséhez.

A banda ingjál közül eddig a követ­
kezőket sikerült elfogni: Vancsa József, 
Komann Illés, Kirilla Vazul, Bimes Ádám 
es Vegh Dávidot, mint a kik hamisifványo- 
kat készítették, továbbá Ursity Katalint, 
Gall Terézt es Bohár Andrást, a kik á 
hamisítványokat forgalomba hozták. Mée 
több letartóztatás is várható, mert a nyo­
mozás szálai messze elágaznak. A letartóz­
tatottak az elotalált hamisítványokkal átadat­
tak a bíróságnak.

SZÍNHÁZ.

Elfogott pénzhamisítók.
— Saját tudósítónktól. —

A székelyföld lakosai között egy idő 
óta mindinkább elterjedtek a hamisított egy 
forintosok. Ez arra indította a csendőrsé­
get, hogy kétszeres erélylyel kutassa a ha­
misítót pénz terjesztőit. Egyúttal az a gyanú 
is merült fel, hogy egy nagyobb szabású 
pénzhamisító banda működik s ezeknek a 
kezeiből kerülnek ki a rendkívül ügyesen 
utánzóit hamis forintosok. Hosszas kutatás 
és figyelés után végre a csendőrségnek tu­
domására jutott, hogy Székelykevén Ursity 
Katalin odavaló lakosnő több hamisítványt 
váltott fel a piaczon, melyből néhány darab 
a csendőrség kezébe is került.

A csendőrség ennek alapján megindí­
totta a nyomozást és Ursity Katalinnál a 
megtartott házkutás alkalmával még öt 
darab hamisítványt találtak. Ursity a nála 
talált hamisítványokra azt adta elő, hogy azon 
a héten váltott a piaczon egy tízforintost 
és ezért kapta ezeket a forintosokat. — A 
csendőrség kénytelen volt Ursity előadásá­
ban megnyugodni, de azért állandó figye­
lemmel kísérte Ursity lakását, minek az lett 
az eredménye, hogy e hó 10 én éjjel Vancsa

A görög rabszolga. Sidney operettjének 
tegnap esti s^ immár hetedik előadása újból 
nagy közönséget vonzott a színházba. — 
Ugylatszik, hogy az érdeklődés nemhogy 
csappant volna, de sőt a közönség hangu­
latából itelve mindjobban növekszik ez 
operetté iránt. Az előadás különben nagyon 
jó volt s különösen a második felvonás 
melyben a legszebb énekszámok és tánezok 
vannak felhalmozva, rendkívül tetszett. A 
szereplők közül mint rendesen F Kállay 
Lujza, Sárosi Paula, Bődi Ella, Környei és 
Sziklay tűntek ki.

Műsor: Csütörtökön, A “ bérletben 
Frou-Frou. Színmű 5 felvonásban.

Pénteken febr. 16-án „B" bérletben: 
A görög rabszolga. Operette 3 felvonásban 

ozombaton, febr. 17-án p# ux i .í. 
Hamlet. Tragédia 5 felvonásban’: ^'

Vasárnap, febr. 18-án két előadás- 
délután 3 órakor fényárakkal: DebZZn a 
holdban. Látványosság 10 képben, irta: Than 
Gyula; este 7 és fél órakor rendes helyárak­
kal, bérletszünetben: Felhő Klári. PIredeti 
népszínmű 3 felvonásban.

„ Hétfőn febr. 19-ón „A“ bérletben : A 
görög rabszolga.

Ferencz Ferdinzmd főherczeg1 mgg- 
nősült.

Távirati tudósítás nyomán. _

Bécsből értesülünk, hogy a közel 
múlt napokban Ausztriának valamennyi 
kőnyomatosát és hírlapját arra kérte 
föl az osztrák miniszterelnökség, hogy 
Ferencz Ferdinánd főherczeg utazásai­
ul egy általában ne vegyenek tudo­
mást és hogy a Ferencz Ferdinándra 
vonatkozó híreket ne közöljék a 
külfölddel se. Egyúttal minden 
ausztriai táviró-allomás szigorú utasí­
tást kapott, hogy ne továbbítsanak 
olyan táviratokat, amelyekben Ferencz 
Ferdinándról van szó.

Ennek a nevezetes titkolódzásnak 
nevezetes oka is van. Az az oka 
hogy Ferencz Ferdinánd főherczeg e 
hó G-án megnősült és n;organtikus 
házasságra lépett Cliotek Zsófia gróf­
nővel.
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Hónapok óta beszélnek már arról 
a gyöngéd viszonyról, amely a fő- 
lierczeget a bájos grófnőhöz fűzi és 
tudvalevő dolog volt, hogy a pre- 
zumtiv trónörökös Chotek Zsófia 
grófnőt nőül akarja venni.

Sőt mintegy két hónappal ez­
előtt, mikor Ferencz Ferdiuád fő- 
herczeg gróf d’Harnoncourt dél­
magyarországi birtokára utazott, azt 
beszélték, hogy a házasság a góf 
kastélyában fog végbemenni. Várták 
is oda Dessewfty Csanádi püspököt, 
aki a házasságot megkötendő volt. 
Do a püspök nem ment el, úgy lát­
szik felsőbb helyről jött utasítás követ­
keztében s a házasságkötés akkor el­
maradt.

Ö Felsége ellenezte ezt a házasságot 
és az egész udvar lebeszélni igyekezett 
Ferencz Ferdinándot tervéről. Ámde a 
főherczeg sokkal mélyebb szerelemmel 
viseltetett a grófnő iránt, semhogy 
engedett volna és mint mondják, 
ő Felségének kijelentette, hogy inkább le­
mond rangjáról, de szerelméről nem 
mondhat le.

E hó 6-án a Mura melletti 
Bruchban megtörtént a morgantikus 
házasságkötés. A legszigorúbb titok­
ban történt meg, olyannyira, hogy a 
kis Stájer városkában nem tudott a 
dologról más, mint az, aki az aktus­
nál jelen volt.

Chotek Zsófia grófnő már e hó 
5-én oda érkezett és szigorú inkog­
nitóban tartózkodott Bruckban, vár­
ván vőlegényét. Másnap, 6-án d. e 
11 órakor a rendes bécsi gyorsvonat­
tal Bruckba érkezett a főherczeg is. 
Czivil ruhában és vele voltak a 
tanuk is.

A főherczeg egyenest a kolos­
torba hajtatott, ahol egy szerzetes 
végezte az esketési szertartást, melyen 
nem volt más jelen, mint a jegyes­
pár, a pap, meg a két tanú. Tanuk 
voltak a menyasszonynak két rokona.

A főherczeg délután még vissza­
utazott Becsbe és meg aznap részt is 
vett az ottani udvari bálon, melyen 
tán senki som sejtette, hogy a fő- 
herczeg arcza mért oly derült, miért 
oly boldogságtól sugárzó.

Chotek Zsófia grófnő az esküvő 
után is ott maradt még Bruckban.

ÚJDONSÁGOK.
f * Tájékoztató táblák a város-

háZall. Debreczen város tanácsa leg­
utóbbi ülésén elhatározta, hogy a 
hivatalok után kereső közönség tájé­
kozására jelző táblákat állíttat fel a 
kapuk alatt. Három ilyen jelző tabla 
lesz. Az egyik a Piacz-utczai főkapun,
.1 másik a Kossuth-utczai kapu g 
harmadik a vele szemben lévő kapu­
feljáró alatt Ezeken a táblákon pon- i 
fosait jelezni fogják, hogy a közönség | 
melyik hivatalt hol keresse és találja í 
fel. A mostani gyakran előforduló |

kérdezősködés helyett, egyszerűen a 
táblát kell megnézni s a referensek, 
vagy hivatalok bármelyikét könnyen 
és gyorsan minden más útbaigazítás 

! nélkül megtalálhatja a közönség. Ez- 
I Z01 egyidejűleg valamennyi hivatalos 
j helyiség felé elhelyezik a hivatalt 
jelző táblákat is.

* A jog- és pénzügyi bizottság ülése. 
Debreczen város jog- ós pénzügyi bizottsága 
hétfőn délután fél négykor ülést tart a vá­
rosháza nagytanácstermében. A bizottsági 
ülésen Vecsey Imre tb. főjegyző elnöklete 
alatt felette fontos városi ügyek kerülnek 
elbírálás alá

* A törvényszéki elnök be­
iktatása- Február 18-án iktatják be 
állásában Szűcs Miklós dr.-t, a tör­
vényszék uj elnökét. A beiktatási 
ünnepély a jelzett napon délelőtt 10 
órakor a törvényszék dísztermében 
lesz. Az ügyvédi kamara elhatározta, 
hogy a beiktatási ünnepélyen kép­
viselteti magát. Este az Angol Király­
nőben lakoma lesz az uj elnök tisz­
teletére, melyen képviselve lesz a kir. 
tábla, az ügyészség, az ügyvédi és 
közjegyzői kamara és a közigazgatás.

* A szentesi uj képviselő Debreczen- 
ben. Dr. Molnár Jenő budapesti ügyvéd, 
Szentes varos országgyűlési képviselője szü­
lőjének és rokonainak meglátogatására teg­
napelőtt este városunkba érkezett.

.* Építik a rém. kath. gym-
nasiumot. A debreczeni r. kath. egy­
ház kérvényt adott be a városhoz, 
hogy a közgyűlés által már régebben 
megszavazott 1,850,000 téglát egy- 
harmadrészben a kör-kemenczóből, 
két harmadrészben pedig a városi 
téglavetőből utalványozza ki. Egy­
úttal 8000 drb cserép kiutalványozá­
sát is kérik, mivel a főgymnasium 
építéséhez már most a tavaszszal 
hozzáfognak.

A katonatisztek keztyüje. A hadse­
reg Rendeleti Közlönyé-nek legutóbbi száma 
rég óhajtott és gyakorlati szükség megvaló- 
sitasat tartalmazza. A rendelet szerint jö­
vőben a katonatisztek mtnden egyes alka­
lommal, mikor nincsenek parádéban, kötött 
vagy horgolt keztyüt viselhetnek, ami igen 
sok költségtől kíméli meg őket. Valószinü- 
leg, hogy az újítást legközelebb még mó­
dosítják, és pedig úgy, hogy a lovastisztek­
nek meg fogják engedni, hogy a gyorsan 
piszkolódó fehér keztyük helyett — ünne- 
pies alkalmak kivételével — színes keztyüt 
viselhessenek.

* Katonai törvényszék és fog­
ház. Lapunk tegnapi számában már 
jelentettük, hogy a csász. és kir. 7-ik 
hadtest parancsnoksága átiratban ke­
reste meg Debreczen városát, az itt 
felállítandó katonai törvényszék és 
fogház építése ügyében, sőt jeleztük 
azt is, hogy a főmérnök véleménye 
szerint a katonai törvényszék fel­
állítására legalkalmasabb hely az uj 
lovassági laktanya mellett elterülő 
városi föld, ahol a szükséges épít­

kezés nyolczvanezer forintba kerülne. 
Ebben a tárgyban a költségek honnan 
leendő fedezésére nézve kikérék 
Szabó József főszámvevő véleményét 
is, aki jelentésében elmondja, hogy 
Debreczen városa a jelenben nincs 
azon helyzetben, hogy a katonaság 
czéljaira törvényszéket és fogházat 
építtessen, kivált ilyenkor, midőn úgy 
emelgetik a kamatlábot ós még köl­
csön felvételről sem lehet szó. Azon­
ban ha mégis a város bele menne 
ilyen építkezésbe, nem lehet a fő­
számvevő véleménye szerint figyelmen 
kívül hagyni, hogy a katonai kincs­
tár 25 évnél hosszabb időre szerző­
dést nem köt s akkor joga van ott 
hagyni az épületeket. Arról kell tehát 
gondoskodni, hogy 25 év alatt annak 
az épületnek előállítási és fenntartási 
értéke megtérüljön. Ennek pedig két 
módját jevasolja: vagy fizeti a kato­
naság a befektetett tőkének 25-öd 

I részét, vagyis 3200 forintot és a ki 
nem fizetett összegnek 7 százalékos 
kamatát, vagy pedig törlesztési szá­
mítás szerint félévenként 3434 frt 
41 krt, vagyis haszonbér czimén 

! 6744 formt 84 krt és e mellett a 
fentartási költséget a katonai kincs­
tár viselje. Az ügy — mint jelentettük 

I is — elbírálásra a hétfőn tartandó 
I j°g" és pénzügyi bizottsági ülésen 
i kerül.

* A tékozló fiú. Egy elzüllött ittas 
embert szállítottak éjszaka a rendőrségre, 
alig birt a lábán allani a több sebből vér­
zett. ^ A berúgott embert, kit Danisoczky 
Gyulának hívnak a helynélküli vasöntő se­
géd, a Csemete-utczán fogták el a rend­
őrök, mert óriási lárma közepette sorra be­
verte a Csemete-utczai házak ablakait. 
Mikor bekísérték, akkor vették észre a 
rendőrök, hogy kezén egy mély vágott seb­
ből vérzik. Elvitték az inspekcziós rendőror­
voshoz, ki azt mondta, hogy a seb nem az 
ablakokok betörése közben keletkezett, ha­
nem késsel vagy valami éles eszközzel van 
vágva, a sebet bekötözte, bevarrta. Ezután 
a rendőrök haza akarták szállítani szülei 
lakására, kik azonban nem fogadták be, ki­
jelentvén, hogy fiuknak az ő házukban 
semmi helye. A szerencsétlen embert most 
rendőri felügyelet alatt tartják.

* Megyei közgyűlés. Tegnap 
délután a vármegyeházában az állandó 
választmány ülést tartott, melyen a 
holnap d. e. kezdetét veendő vár­
megyei törvényhatósági bizottsági 
gyűlés tárgyait készítették elő. A 
közgyűlés f. hó 14-ón d. e. 9 órakor 
veszi kezdetét. Tárgysorozata 36 pont­
ból áll, , melyek között — eltekintve 
(íz alispán időszaki jelentésétől, mely 
általános és kimerítő tájékozást ad a 
'vaimegye állapotáról — több fontos 
tárgy van.

* Szivarosok öröme. A füstölésnek ép­
pen úgy meg vannak a maga inyenczei, 
mint a gyomornak. Sőt jó szivart szívni, 
ha telik ra, tahin meg külömb dolog egy

1
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jó menünél. Mert mit ér dohányos ember­
nek a fényes ebéd, ha az emésztés nyu­
galmas élvezetét jó szivar illatos füstig nem 
fűszerezi Bizony erre mifelénk az utóbbi 
időben még a drágán megfizetett »peczi- 
al it ások közt is alig akadt ilyen gourman- 
doknak való füstrud s a havannáink nép­
szerűtlensége szinte elérik a legvégső fokot. 
De — örvendjetek oh szivarosok! — meg­
könyörült rajtunk az állam, illetve a ma­
gyar királyi dohányjövedók és uj, igazán jó 
és fényes havannákkal lát el bennünket. 
Jóié Gener-féle hires gyártmányok kerülnek 
forgalomba és jól jegyezze meg minden 
szivaros ezt a két nevet : Jrloyó de Mon- 
terry es La Escepcion, mert ez az a két uj 
szivarfajta, amelylyel a magyar királyi do­
hányjövedék ezután ellátja mindazokat akik­
nek a szivarhoz érzékük és — pénzük

Debreczeni Újság

is van.

* Görög kath. templom Deb- 
reczenben. a debreczeni görög kath. 
hívek temlomópitós czóljaira telek ki­
jelölését és átengedését kérték a 
várostól. Az e czélból kiküldött ad 
hoc bizottság pénteken délután tart 
ülést a városházán Ron esik Lajos 
tanácsnok elnöklete alatt.

* Az ál Kovácsok Két fiatalember az 
elmúlt éjjel hatalmas murit rendezett. A 
mulatozás után hazatérőben a piacz-utczán 
nagy skandalumot csaptak, úgy hogy egy 
rendőr felkisérte őket a bűnügyi osztályhoz. 
A rendőrségnél a két fiatalember véletlenül 
egy és ugyanazon nevet és foglalkozást dik­
tálta be az inspekeziós rendőrbiztosnak. 
Mindkettő Kovács József asztalos legénynek 
nevezte magát és lakásukat is bemondták, 
a miután haza eresztették a mulatozókat. 
Tegnap reggel a két Kovács idézést kapott, 
csakhogy egy Kovács József asztaloslegény 
sem volt található, mert kiderült, hogy az 
l'icz József, amásik pedig Kovács Béla és 
nem is asztalos, segédek, hanem kereske­
dők. Természetesen két kihágás miatt is 
felelősségre vonják az ál Kovács Józsefeket. 
Az egyik az éjszakai rendzavarás, a másik 
pedig a hamis név bemondás miatt. így 
járnak, kik mulatozás után skandalizálnak 
és nevüket belügyminiszteri engedély nélkül
megváltoztatják.

* A piacztéri uj vassátrak
Kiadása. Debreczen városa, a régi 
kenyérpiaczon, a mostani gróf Dégen- 
ítíld téren uj vassátrakat építtetett 
®8 ezeket márczius elsején népesítik

®- Vecsey Imre tb. főjegyző most
készített« ni o j' ' .

gyékónysátrakat, amelyek a kenyér • 
piacz egy részén és a Csapó-utczán 
allanak, mind elhordatják. Egyetlen 
ilyen sátor sem marad azon a részen. 
Az árusok csakis az uj vassátrakban 
árulhatnak. Amikor a tanács a sátrak 
kiadasat elrendeli, jelezni fogjuk.

Postások bálján még a következő 
lelulfizetósek történtek: Bory Béla, Kunz 
József és Tsa, Kenyeres Károly, Hankus 
Karoly, özv. Berger Henrikné, Braun Miksa 
Márkus Jenő, Killer Ede, Ungar Albert, özv. 
Gutman Jakabné, Rosenfeld Salamon, Urbá- 
novics Miksa, főtisztelendő Molnár Kálmán, 
Krausz Vilmos, Rónai László Csóka József’ 
Iomega János, Ipar és Kereskedelmi Bank, 
Varga József, Morvay Sótér, dr. Hegedűs 
Jenő, Szilágyi Károly, Benedek Gábor p m. 
(Kaba), özv. Nagy Gáborné p. m., Tápai 
Mihály, Gebei Ferencznó, Horváth Antal 
p. t. 2 2 forintot; Ujfalussy Dezső, Balogh 

, Imre’ Török Ferencz, Suhajda József, Eme- 
1 rik Zsigmond, Fekete Miklós, N. N. Mol­

nár Sándor, Jobágy Gergely, Molnár Györgyné, 
Fekete Miklós, Bodnár Sándor 1 — 1 kor; 
Hoffmann és Kronovitz, Jakabovits Aladár, 
Riesz Henrik, özv. Vértessy Lajosné 2—2 
koronát.

* Katona zenekar hangversenye. Szom­
baton este február hó 17-én a Dréher-féle 
sörcsarnok téli-kert éttermében a katona­
zenekar válogatott műsorral nagy hangver­
senyt tart.

Iparosok figyelmébe. Mindazon ipa­
rosoknak, kik a párisi kiálitás tanulmányo­
zása végett Párisba utazni szándékoznak, 
most a iegjobb alkalom kínálkozik arra, 
hogy czéljukat megvalósíthassák. A keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter közlése sze. 
rint ugyanis a következő budapesti ezégek, 

m, Mahunka Imre és Thék Endre mübu-

, 605,970 koronát fizet a triesti álla-
lanos biztosítótársaság (Assicurazioni Gene­
ráli) a Sopron-Iváni kastély leégett lakbe- 
rendezesi tárgyaiért. - Ily óriási összeget 
hazánkban egy lakásban lévő bútorokért 
meg nem fizettek. Az a körülmény, ho^y 
meg egy várszerü kastélyban is lehetséges 
egy ilyen óriási tüzeset, legjobban bizonyítja 
azt, hogy mily fontos mindenkire, hogy la­
kásberendezését tűzkár ellen biztosítsa, kü- 
onosen akkor, midőn a Generálinál az ily 

biztosításért fizetendő dij oly szerfelett ol­
csó. Minden bővebb felvilágosítással szíve­
sen^ szolgál a trieszti általános biztositó tár- 
Bauk főügynöksége: Közgazdasági

u

, „ . v —v iiivnu
készítetté el a vassátrak kiadására 
vonatkozó feltételeket, úgyszintén a 
berletdijak előirányzatát is. Ezek sze- 
nnt egy-egy vassátor évi bérlete 20 
lorinttól 40 forintig terjed. Vecsey 
Imre tb. főjegyző ezeket a feltétele- 
iefc a legközelebbi tanácsülés elé 
mjeszti s annak jóváhagyása után 

<l rendőrfőkapitányságnál megkezdik 
az egyes jelentkezők közt a sátrak 
<iadását. Még ennek a hónapnak a 
vegén feltétlenül megtörténik az uj 
Batrak kiadása és márczius elsején 
•nar azokban árulnak. A mostani

torasztalosok, Steinschneider Jakab beren­
dezési vállalkozó, Gelb M. és fia kárpitás 
és diszitő, az építő és dekoráczió szobrász 
munkálatokat végző Langer Ignácz, az in- 
stellácziónális szobrász munkát végző Op­
penheimer J., a retrospectiv pavilion díszí­
tésén dolgozó Glaser János, valamint ennek 
diszüvegezését végző Forgó és Társa müin- 
tézete, a villamos berendezések egyrészót 
készítő Ganz és társa ezég, mint az instel- 
lationális munkálatokkal megbízott vállal­
kozók ezen munkálatokkal megbízott vállal­
kozók ezen munkálatoknál hazai erőket al­
kalmaznak. Felhívjuk ennél fogva az eziránt 
érdeklődő iparosokat, hogy esetleges alkal­
maztatások iránt forduljanak közvetlenül a 
felősorolt vállalkozókhoz. Debreczen, 1900. 
február 14. A kereskedelmi- és iparkamara.

* A debreczeni telefon állami 
kezelésben. — Régebben jelentettük 
már, hogy a debreczeni telefonhálózat 
kezelését az állam veszi át. Hogy ez 
a tervezett időre, vagyis január első­
jére nem történhetett meg, az az elő­
készületekkel járó nagy munkának 
tudható be. Most azonban illetékes 
helyről arról értesülünk, hogy ezek a 
munkálatok befejezésükhöz közeleg­
nek s a debreczeni telefonhálózat a 
legnagyobb valószínűség szerint már 
márczius végével az állam kezelésébe 
megy át.

táviratok.
Azlangolok veresége.

Budapest, febr. 14. Pretoriai hírek 
szerint az angolok veresége Renns- 
burg mellett valóságos katasztrófa 
volt. Általános hit szerint Roberts 
képtelen lesz a hadművelet keresztül­
vitelére.

Ezüst koszom Szentgyörgyinek.
Budapest, febr. 14, Szentgyörgyi 

István, a kolozsvári nemzeti színház 
volt tagja ma lépett fel a Csikós 
czimü népszínműben a Népszínházban. 
A színház művészei a színpadon ezüst 
koszorút nyújtottak át neki, mely al­
kalomból Szirmay mondott üdvözlő 
beszédet. Szentgyörgyit lelkes ováczió- 
ban részesítette a közönség is.

A Kisfaludy társaság uj elnöke.

Budapest, febr. 14. A Kisfaludy 
társaság uj elnökévé ma Beöthy Zsol­
tot választották meg.

Sikkasztó, aki családostól szökik.
Budapest, febr. 14. A párisi rend­

őrség táviratban tudatta a budapesti 
főkapitánysággal, hogy Conteux An­
tonie Ernest, 36 éves számvevő, a 
párisi Grimault és Lucointe ezég ká­
rára 93,000 franknyi sikkasztást kö­
vetett el és még a sikkasztás föl­
fedezése előtt elhagyta a franczia 

I fővárost. Conteux a neje és 8 éves 
fia társaságában szökött meg Paris­
ból és valószínűleg Budapest felé 
vette útját, mert itt rokonai vannak, 
amennyiben neje Budapesti születésű.
A sikkasztó 170 cm. magas, nyúlánk 
termetű, haja hamvasszőke, piczi 
franczia szakállt visel, szeme igen 
élénk, szürkéskék, ajkai duzzadtak. 
Neje, Született Faller Mária, 30 éves, 
magas, nyúlánk termetű, haja és 
szemöldöke gesztenyebarna, szeme 
fekete szúrós tekintetű, orra kissé 
belapult. Mint a személyleirás mondja, 
az asszony büszke, előkelő magatar-
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tásu. A fiú 8 éves, gyenge, vézna 
gyermek. Neve György. — A rend­
őrség megtette a kellő intézkedéseket, 
hogy a sikkasztót elfogja, ha az 
csakugyan Budapestnek venné útját.

A bibomok-vikárius.
Budapest, febr. 14. Alig hántolták 

el Jacobini bibornok vikáriust Rómá­
ban, mar is az utódjának a kineve­
zéséről beszélnek az örök városban. 
Egybehangzó római jelentések szerint, 
mint eleintén hitték, Casetta bibor- 
nokot hívnák meg ez állásra, akit 
még Jakobini életében presumtiv 
utódjának tartottak. Jakobini halála­
kor a bibornok vikárius hatáskörének 
és funkcziójának fontosságáról ter­
jedtek el hírek. Aki ezt az állást el­
foglalja, az a pápa és a pápai állam­
titkár közé kerül, oly nagy a szerep, 
a melyet játszik. Egy római távirat 
szerint nem Casetta tábornokot, ha­
nem Rampollát nevezik ki ez állásra.

Határrendező biztosok meg­
gyilkolása.

Hangún, február 13. (Reuter.) 
Scott, a birma kinai határrendező bi­
zottságnak lapja azt jelentette, e hó 
9-én, hogy a bizottságnak két angol 
tagját, Kiddle és Sutherland-ot Nu- 
anghamban meggyilkolták. — Litton 
szumsói angol konzult pedig, aki 
szintén tagja volt a bizottságnak, 
megsebesítették.

Eltűnt leány.
■Budapest, február 14. Gömöri Berta 

podolini születésű 23 éves leány, e hó 7-én 
délután eltűnt a II. kerületi Atilla-utcza 
2J. szám alatti lakásáról, a hol nagynénjó- 
vel együtt lakott Fábry G. nyugalmazott 
honvédezredesnél. Eltűnésének okáról hozzá­
tartozói semmi felvilágosítást nem tudnak 
adni. Valószínű, hogy a leány csábításnak 
lett áldozata, mert eltűnése alkalmával 
csupán a rajta levő barna schotis ruhát, 
egy nagykendőt és tiz forintot vitt magával! 
Foglalkozása női divat varrónő. — A leány 
magas termetű, barna hajú és kerek arczu. 
Az mez jobb oldalán két lencse van, ozen- 
kiviil nyakán forradás látható. A rendőrség 
a leány feltalálása iránt megtette a kellő 
intézkedést.

A rendőrség előtt ismeretlen, Buller tá­
bornok, a mikor átvette a délafrikai angol 
csapatok fővezérségét fennen kérkedve 
hangoztatta, bogy karácsonyra kitűzi Preto­
riában az angol lobogót. Azóta karácsony 
is, uj óv is, sőt még néhány hét is elmúlt 
és az angolok még messzebb vannak Preto­
riától, mint a háború kitörésekor. Egy stutt­
garti nevelőnő azonban nem is gondolt 
arra. hogy a burok annyi akadályt gördíte­
nek az angolok „hadi-sétá“-ja elé. Honfi 
társai győzelmében nem is kételkedve üd­
vözlő képes levelező-lapot küldött Buller 
tábornoknak Pretoriába. A levelezőlap né­
hány nap előtt visszaérkezett a feladónőhöz. 
A pretoriai posta ezzel a megjegyzéssel 
küldte vissza:

Czimzett nem érkezett meg, még a 
rendőrség előtt is ismeretlen! Vissza !

Vasúti katasztrófa. A kiev-voronesi va­
sút latnaja-i állomáson nagy vasúti kataszt­
rófa történt. Egy személyvonat összeütközött 
egy tehervonattal. A két lakomotiv, a sze­
mélyvonat hét és a tehervonat hat kocsija 
izzó-porrá tört, kilencz utas és két kalauz 
szörnyet halt, tizenkilencz utas pedig súlyo­
san megsebesült.

II Vilmos és a frakk. A német csá­
szár határozott ellensége a frakknak. A mi­
nek pedig ő ellensége, abból nem nagyon 
lesz divat. A frakk rovására most erősen 
lanszirozta a smokingot. Hogy miért ? Sen- 
kise tudja. Talán azért, mert igy tetszett 
neki. Elég az hozzá, hogy a smoking hívei 
közé szegődött — de ezúttal nem sikeresen.
A hivatalos fogadtatásokon a császár ízlé­
sének ellenére is dominál a frakk s a ma­
gántársaságok sem nagyon akarnak a leg­
magasabb gusztushoz alkalmazkodni. Az ud­
varnál már el van tiltva a frakk. Hogy mi 
lesz ebből, hová fejlődik a nagy frakk- 
smoking háború, azt még senkise tudja.

Egy katonaorvos tragédiája. Zürichből 
jelentik, hogy dr. Degon, fiatal katonaorvos 
három héttel ezelőtt a svájezi kormány tá­
mogatásával a dólafrikai hareztérre indult- 
Marseillesben azonban hirtelen megőrült és 
egy elmegyógyintézetbe kellett szállitani.

már csak a csont és bőr volt a kis ártatlan 
gyermeken. Hyen állapotban találta Kondás 
Julia gyermekét, a kit a múlt héten elment 
megnézni. Az anya a gyermek láttára elke­
seredett, de mert a csekély béréből nem 
telt több a tartásra, sőt már az a pár fo­
rint is nehezére esett az anyának, Demko- 
vicsné tanácsára s az általa adott mérget 
az anya tejbe keverte s azt a kis gyermek­
kel megitatta. Ezután pedig eltávozott.

Alig hogy hazaért, Demkovicsné lólck- 
szakadva futott hozzá, hogy a kis gyermeke 
meghalt, jöjjön rögtön hozzá. Az anya el is 
ment, hogy majd a kicsikét eltemetik. 
Ámde a halottkém felismerte a mérgezést 
es megtette a feljelentést, melynek alapján 
a csendőrség Kondás Júliát és Demkovics- 
nót letartóztatta és átadta a bíróságnak

Mulatságok sorrendje.

Bit, riltóbLf' Az izr- ““S'181 MM* »

1 február 17-én. Az ácsifjuság dalesté­
lye a Margit fürdő dísztermében.

Február 18. Iparos ifjak önképző egy­
letének balja a Bika szállóban. gJ
a BÄtbfi A %geU“Sé*Í Mrt bálja

tánczSr»^“- A altalmazottak 
tanczestelye a Korona nagy termében.

Február 25-én. Schaff János nagy ál- 
arezos balja a Koronában. gy

Márczius3. A kerekedő ifjak táncz- 
mulatsaga a Bika dísztermében.
í a ■ Márczius 8-án. Vendéglősök és szál­
lodások balja a Bika dísztermében.

I Kálio Márczius 15. az 1848-49-es honvédek 
balja a Korona vendéglőben.

Márczius 15. A Betőfi dalkör társas- 
ISS’“““* » Bika szálloda

Elfogott angyalcsinálók.
— Saját tudósítónktól. —

Budapesti tőzsde.
Budapest, febr. 14. Búza áprilisra 7.71. 

Búza okt. 7.91., Rozs áprilisra 6.44, Zab 
áprilisre 5.07., Tengeri májusra 1900.5.04., 
Repczo szept. 12.35.

VEGYES.
Öngyilkos önkéntes. Sopronban tegnap 

feltűnést keltő öngyilkosság történt. Kiss 
István, a bécsi 4. számú gyalogezred önkén­
tese, édes anyja házában agyonlőtte magát. 
A szerencsétlen fiatal tragikus sorsa az 
egész városban nagy részvétet keltett.

Nagy felháborodást keltett e napokban 
Sáros-Patakon két nőnek a letartóztatása, a 
a kiket a törvény emberei — mint levele­
zőnk Írja — azért vették oltalmuk alá, 
mert az egyik 3 hónapos gyermekét mér­
gezte meg, a másik pedig segédkezett a 
gyilkos anyának az ártatlan gyermek meg­
ölésében. Az eset részletei a következők:

Kondás Julia cseléd, a télen egy erő­
teljes fiú gyermeknek adott életet. A leány 
a mig a megtakarított pénzecskéjéből ju­
tott, maga nevelte gyermekét, de mert a 
pénze el fogyót, három hónapos gyermekét 
kiadta tartásra Bemkovics Jánosnál:ak, ő 
pedig ismét szolgálatba állott. Az anya a 
gyei mekért pontosan elküldte a tartási 
dijat, de Demkovicsné azt rendesen elitta 
8 a gyermeket koplaltatta annyira, hogy

CSARNOK.

Bátoriék Ibolykája.
— Regény. — (3)

Irta : THAN GYULA.
(Folytatás.)

. . A társalgóban előkelő közönség volt 
jelen amely a bemutatkozások során igen 
szívélyesén fogadta a szép fiatal asszonyt: 
Bar dinét. Ennek daczára ő nem érezte jól 
magat Áalamennyien fényesebben öltöztek, 

'Vi ° ! ,raga- Szerek halmaza ragyogott 
rajtuk, külsőségekkel tündököltek. Egy al- 
kalmas pillanatban, amikor férjéhez, Bárdi 
Benohoz közelfórhetett, halkan mondta neki: 

— Édesem, rosszul érzem itt magam. 
~ Maradjon egy kicsit édes Irénem, 

szolt hozza szelíden a férje. Igaz, hogy 
en sem találom magam, de feltűnést kel­
tene s kitudja milyen kínos következtetó-
távoznánk ga tatna °kot’ ha mi most hirtelen

777 ^en? ád ez nekem gyönyörűséget, 
szolt az edes asszonyka — fullasztó még 

a evego is itt nekem. Uh mennyire boldo-
kiíd V-agJ°k e.n: ha maga mellett s a mi 
kis draga hidunk mellett lehetek. Nézze 
csak edes Benőm, hogy néznek ránk, hogy 
néznék különösen magára A divatbábokhoz 
szokott díszes társaság bizonyosan kifogá­
solja a ruháját is, pedig ha az egész trupp
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minden előnyös oldala összeolvad se lesz 
olyan tökéletes egészszó, olyan fenkölt gon­
dolkozásává és szivében-lelkében olyan ne­
messé, "mint maga drága Benőm.

— Drága írónkéra, maga nem bírja 
megtagadni magát s forró szeretetét, aoiely- 
lyel hozzám vonzódik. Lássa ópugy vagyok 
én. A sok csillogó dáma mindent tud bennem 
ébreszteni, csak rokouszenvet nem. Maradjon 
csak türelem mii édesem, — Ezt a keserű 
labdacsot már fogyasszuk el. Rövid idő 
múlva majd távozunk. Menjen csak közibük, 
nehogy együttlótünk még inkább alkalmat 
szolgáltasson az ő beszélgetésükre. Ha el­
érkezettnek látom az időt, majd érte jövök.

Bárdiné, a ki imádta férjét, híven en­
gedelmeskedett is neki. Elváltak egymástól. 
Bárdinó a hölgyekhez ment, férje pedig az 
idősebb férfiak társaságába vonult. Azok 
között lelt egy jó barátra. Egy tisztes öreg 
urra, kerületük országgyűlési képviselőjére. 
Együtt igen szépen megértették egymást s 
bőven találtak idő tűző beszélgetéshez _
anyagot.

Legjobban megfigyelte őket Erdődi 
Kálmán. Látta, hogy erősen belemélyedtek 
a beszélgetésbe kedvező az alkalom, hogy 
Bárdinéhoz közeledhessen. Régóta reszket ő 
ezért a perezért, ezért a kedvező alkalo­
mért. Mióta az az asszony kikosarazta, nagyon 
sok nyugtalan órát élt át. Növelte ezt a 
nyugtalanságot, hogy amire számított s ami
még reményt öntött szerelmes szivébe, _
nem következett he, Bárdiné házas ’élete 
sokkal boldogabb, mint ahogy hinni merte 
volna. Ez az asszony nemcsakhogy nem áb- 
rándult ki az urából, de sőt jobban szereti, 
mint valaha.

Most, hogy újra látta, felébredt lelké­
ben a régi szerelem varázsa. Csodálattal 
nézi azt az asszonyt. Az egész társaságban 
nincs egyetlenegy sem, aki szépségben csak 
meg is közelíthetné.

— Enyém lesz ez az asszony — sut­
togta magában - ha évek küzdelmébe kéri,1 
is a meghódítása. Az én háborgó szivemnek 
rajta kívül senki sem adhat nyugalmat, 
elégedettséget, boldogságot.

Leste minden mozdulatát, minden lé­
pését s mikor észr wette, lioay a szép asz- 
szony egyik mellékterembe vonul el a tár­
saságtól, amely bizonyára nincs Ínyére, sietve 
igyekezett oda utana. Már az a tudat is 
hogy beszélni fog vele, boldoggá tette.

Itt van Hegyi Béla.
— A mérnök ?

A mi lrdkcwUa- ,kedJ08 bácsi megmentője.
műnk ered,ní 'íróságunk és küzdel­
münk eiedmenytelen lett volna nélküle.
taff« Mo 7 Van ,driíga apuskám — foly-
A “» bsiT- 7 !'“V- k«nhetli„k mindent.
reme„„ L öntöttek
íemenjt es lelkesedést belénk is Vnl«
rswn m'7,ig"6 "''illánál
lett Se*a Äi S,ker' d6 b°u°^ 

Homor erre kifejezte óhaját, hogy sze- 
Előbb aznoT°kkdi be8ZÓlüÍ- Vezessék hozzá.
TetsStZ*dttntaeZékb° 6h“Íl“a

asszonV N<) i feledÍ® Gábor - szólt Teréz
friss !eiet~kíngy- a,V ldl5’ a ™ikor újra 
szél m lmk mn,ia, M]g a mérnökkel be-
MargRtf nedmegyek r* gazdasági udvarra. 
Margit te pedig maradj itt atyuskád mellett.
távozni _ U.e,m » bírnék most innen
hintaszékben il" ^ílrglt, s,l',>a megölelte a 

t bea ul°. edes atyját. Homor arczá-
íoUled gSag’ °r0m 68 oiógodettség sugár-

MüLATTATÓ.
Z ÍÍiX' xTlr taJoli rokona önnek ? 

Igen, lSew-Yorkban lakik.

Az én írjein minden este a korcs­
órakor haza jó™eg'SZlk két kriglivel és tiz

M * tetöÉör jöJ’Lrg * kríeUr°'

S::!:tS“Sjä0"’St
J anitó: Hogy-hogy ?
Tanuló: Mert az az éu tulajdonom.

Kaszanyitzky Endre
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza 57.

(Folyt. k5v.)

A radványi tündér.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.
(Folytatás.)

Ks örvendeztek is.
Különösen mikor Margit felébredt. En- 

uck az edes gyermeknek határtalanná lett a 
boldogsága. Nem bírt betelni az édes atyja 
nézésévé! s mikor szelíd szavát hallotta, 
gyönyörűséggel ölelte és csókolta meg. 
mpff „ ndor ozután két nagy újságot tudott 
Homor Íawe jbí,ln 68 S1'etett azokat közölni
kora rP„2a.b0iral- Az Wik' b°gy Hornomé 
néni i„fge 6 !”.ent a leányával együtt, de 
nem tudJa senki sem hová.
asszonyt JI°fá mehettek, — kérdezte Teréz

AmlnZif^eg8Z®ktek’ — fél*lt határozottan 
An( °r> Mi som természetesebb.

— Miért? Bosszútól félnek? 
talál,^ lelkiismeretűktől. De mog- 
gom' A nkZ' különben ez majd az én dol- 
mp „ , ,Tes bácsi nem akarja most ezzel
bizoníÜtam- i, bold°gs««ot. A másik újság 

yaia jobban fogja érdekelni:
- Ea mi az ? - kérdezte Homor.

, u ~ Drága gyermekem! Hányszor gon­
doltam rád ot, a borzasztó mélységben
teS ,T“6n ,'6|’e'ődt=™- * te ys“r.£ 
tedben volt minden bizalmam. Andor és te
iötttoí mmdepem. Ha ti nem jöttök, ki 
jött volna.más ertem. Ott pusztultam volna 
ei. Es íme nem csalódtam. A vérem az 
igaz verem, az én drága angyalom, édes 
mSekFn/ sze,.etetóben, nem tagadta meg 
magat Értem jót4 és fájdalmas arczával
Wv t! LblrG 11 Azt “ondják rólad, 
rDgyi a község tündére vagy. Nem...

em. .. le az en tündérem, az én őr­
angyalom vagy ! •. .
* r~ APuskám! Drága aranyos apuskám ! 
bimnáU°n Se“kl ^ lehet boldogabb ná- 

Andor lépett be:
Nedves bácsi, a mérnök ur I 

— Bocsásd be.
„He^i Jfudl Andor vezette be Homor 

ele. Homor kezet nyújtotta neki hálásan, 
hosszasan nézett rá * a mcgilletödóstőí 
remegő hangon csak annyit mondott:

. — Áldja meg érte az Isten! Nézze.
boMoggáany UemCS SZÍVet tett végtelenül 

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma, csütörtökön „A“ bérletben:

m

ajánlj a a legnagyobb vá­
lasztékban és a legjulá­

nyosabb árak mellett
Ditmár, Brünner és 
hazai gyártmányú

asztali óa

Asfral-, Meteor-, Apolló,
Csoda-, nap és villám­
égőkkel. Úgyszintén por- 
czellán s angol fayenye
,'ikezo-, tlica-, kávé-, riioe- 
*®mosdó, valamint 
mindennemű asztali, l'Og- 
nac- és liqueiirös iiveg- 
kdszletoket, majolica, bronz 

és ehm ezüst

újdonságokat.
Vidéki megrendélesek 
pontosan és gyorsan tel- 

t . , jesittetnek.
Árjegyzékkel kívánatra bérmenlve szolgálok.

Szinmii 5 felvonásban. írták: Meilhac óa Ha- 
lewy. Fordította: Fáy J. Béla.

SZEMÉLYEK:
Brigard — — ifj Szathmáry.
Sartorys Henrik - _ gzacsvay.
Valreaa Pál gróf — — Tnnay F.
Cambry báró — — — Bartha.
litou súgó — — - Serfőzy.
Zanottó - — — Makray D.
Satona György 3 évea — — Lendvai B.
Giibirto) ßrjgar(j jeányai T. Halmi M.
Louiio ) b J — FA, F
Cambry bárónő — - Kiás Irén.
Nevolőnó — — — Sorfőzyné I.
Parimé, «eobaleány — _ Ceorónyi A.

Hónap, pénteken „Bu bérletben:

-A. g-örög- rabszolga.
Oporetto 3 felvonásban.

_ BuohwaM .Siók cm ász. 
dr. xiavari szálliíd elhalálozása 

lolytan, a hagyatékához tartozó Össze» 
érS óé női csap ok er. megvettem óa

feltűnő olcsó árban árusítom ki,
Ritkáu kínálkozik a közönségnek 

olyan kedvező alkalom, hogy csakig 
ki való a a finom minöevgä czipö. 
két olyan olcsón vásárolhasson, mint 
ez alkalommal.

Finom férfi ing 78 kr.

-= Gallérok darabja 10 kr. =-
Kézelők párja 20 kr.

I Női las Ring- or.v^os or.ipők 1 frt 
Párja, egész finom zérfi kalapok 

60 krtől íeijebb.
Ezenkívül finom solyem s^yakken- 
dök, esernyők, ozipok és mie- 
derekst igen jutányos árak 

mellett árusítok el.
Székely Jenő és Társa

főtér,

Biedermann alatt.
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Az általam leggondosabban összeállított, tekintélyes orvosok által 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

4 £?

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden 
fűszerűzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.
Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH ZBZÉHuA.
gyógyszertára és illatszerraktára Debreozenben (Tisza palota).

A hires

sfcJLc'fl. €> -féle

ELIT-MAGVAK
u. m. 95 "/„ csirakóposségii

Obemdorfi-répamag
99'/27o tisztaságú

luczerna-mag stb.
jutányos áron kaphatók.

Haldek inag-nagykereskedósében Jó­
zsef 0 cs. és kir. Fensége udvari szállító­
jánál Budapesten, Károly körút 9. s a vidé­
ken minden jobb üzletben, mely magot tart.

A czőg debreczeni képviselője Koíl- 
rád L. ur Arany János-utcza 28. sz. "aM

MIHALOVITS-féle
arczszépitő kenőcs.

A Harmat-Créme a legjobb arczszépitő s kézbőripóló kenőcs, mely üdévé, puhává, 
fehérré teszi az arcz bőrét.

A Harmat Créme sem ólmot, sem higanyt nem tartalmaz s teljesen ártalmatlan 
hatású.

A Harmat-Créme nappal is használható, miután nem zsíros s a pudert kitü­
nően állja.

A Harmat-Créme nem teszi fényessé az aiczot s fehéríti a bőrt.
A Harmat-Créme kiváló jó mindennemű bőrbajoknál; pattanások s mitesserek 

(bőratkák) elmulasztására, napégette s szélkifujt arcznál s kéznél.
A Harmat-Créme teljesen zsirtaían, habszerű, jóillatu arczkenőcs egy tégelyének 

ára egy korona.
A Harmat-Szappan, mely a Créme hatását fokozza, darabonként 35 kr.

Főraktár a készítő Mihálovits I. gyógy­
szerésznél DEBREOZENBEN.

A Közgazdasági Bank Részvénytársaság
^ II. évi rendes LiOzgyij

1SOO. évi február hó 25-én, délelőtt 11 órakor tartja meg 
Debreozenben, a. Kereskedő TÁi-stalat háza dísztermében

Magyar Ipar- és Kereskedelmi banknál leteszik. nuaapesten a

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1899. évi üzletről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése s ennek kapcsán

!: a si!e^:r^XSSSi*az igazgatMg °tiírgybani inditványára
5. Az .gazgatósúgból sorrend, szerint kilépett 2 igazgatósági tag helyének 3 évre leendő betöltése 
7 I’ottag s esetleg egy felügyelő-bizottsági rendes tag választása 2 évre'

bigottéiba be.Ä ÄÄ2TI ** "O «T-O-

Dcbreczen, 1900. évi február hó 8-án tartott ülésünkből

Jegyzet. Az évi mérleg,
Az igazgatóság.

irodájában a részvényesek rend
ofkeIjlérenálí* ÍgaZgatÓSág ÓS fo,iiSryolö-bizottsóg jelentése 8 nappal a közgyűlés előtt a társulat

Dcbreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


